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Schwedenbomben spenden 5.000 € an den Verein RollOn Austria – „Wir sind behindert“ – Übergabe mit Unterstützer Tobias Moretti 
Die Heidi Chocolat AG Niemetz Schwedenbomben Niederlassung Österreich spendet 5.000 € an den Verein RollOn, der sich bereits 27 Jahre für die Anliegen behinderter Menschen einsetzt. Als Unterstützer für das Projekt konnte ein langjähriger Freund von RollOn Austria, Schauspieler Tobias Moretti gewonnen werden. Er ließ es sich nicht nehmen, persönlich bei der Scheckübergabe dabei zu sein.
Wien, 27. Juli 2016. Die Heidi Chocolat AG Niemetz Schwedenbomben Niederlassung Österreich engagiert sich immer wieder mit Sach- oder Geldspenden wohltätig, um ein Stück des eigenen Erfolges weiterzugeben. So möchte die Heidi Chocolat AG auch anlässlich des dritten Jahrestags der Rettung der Schwedenbombe wieder helfen – und zwar mit 5.000 € für den Verein RollOn. Dieser hat sich zum Ziel gesetzt, die Anliegen und Interessen körper- und mehrfachbehinderter Menschen zu vertreten – unter besonderer Rücksichtnahme auf die Würde und den Lebenswert dieser Menschen. Der Betrag kam zustande, indem 10 Cents für jede am Jahrestag der Rettung der Schwedenbombe verkaufte Packung gespendet wurden. Der so entstandene Betrag wurde von den Schwedenbomben großzügig auf 5.000€ aufgerundet.
Schirmherr Tobias Moretti unterstützt mit Freude das Projekt
Für die Zusammenarbeit konnte ein besonderer Unterstützer gewonnen werden, nämlich Tobias Moretti, der es sich nicht nehmen ließ, höchstpersönlich bei der Scheckübergabe mit dabei zu sein: „Ich kenne dieses Projekt schon lange und finde es überaus wichtig, dass wir realisieren, wo die Akzente in einem sozialen Selbstverständnis liegen. Es gibt mitten unter uns, in Österreich, viele Familien, die sich nicht einmal die Reparatur eines Rollstuhls leisten können. Von dem abgesehen bin ich seit meiner Jugend ein hoffnungsloser Adorant der Schwedenbomben“, erläutert Tobias Moretti.

Schwedenbomben wollen Erfolg weitergeben und Freude teilen
Das freut auch Mag. Gerhard Schaller, Geschäftsführer der Heidi Chocolat AG Niemetz Schwedenbomben Niederlassung Österreich: „Die Schwedenbomben spenden seit nunmehr 90 Jahren Freude und wir wollen dazu beitragen, dass alle Menschen, egal ob behindert oder nicht, die gleiche Freude teilen können. Zu diesem Zweck wollen wir die Arbeit von RollOn unterstützen, aber nicht nur indem wir finanzielle Mittel zur Verfügung stellen, sondern auch, indem wir den Anliegen des Vereins eine breite Bühne in der Öffentlichkeit bieten wollen. Dabei freut es mich besonders, dass Tobias Moretti dieses Anliegen unterstützt, denn gemeinsam können wir noch mehr Aufmerksamkeit für dieses Thema schaffen. Für die Zeit vor Weihnachten haben wir eine noch größere Aktion geplant, die auf unseren Schwedenbomben 20er Packungen und in verschiedenen anderen Kanälen kommuniziert wird. An dieser Stelle möchte ich mich auch beim Handel und den Konsumenten bedanken, ohne die wir solche Aktivitäten nicht machen könnten.“
„Wir werden die große Spende von den köstlichen Schwedenbomben nach bestem Wissen und Gewissen einsetzen" so die überglückliche Obfrau Marianne Hengl und stellt in kurzen Worten ihre österreichweite Lobbyingarbeit für Menschen mit Behinderungen vor: RollOn Austria redet offen und selbstbewusst über das Thema Behinderung. Das Beleuchten von Tabus, Aufklärungsarbeit und eine rege Wertediskussion, liegen uns am Herzen.
Wir schauen hin und handeln: Wir stehen Menschen mit Behinderungen mit Rat und Tat zur Seite, bereits über 50 Arbeitsplätze konnten im freien Arbeitsmarkt - dank unseres „goldenen Netzwerkes" - an Menschen mit Behinderungen vermittelt werden. Wir sind so dankbar, dass wir mit den Schwedenbomben einen so bekannten und sympathischen Unterstützer gefunden haben".
Foto: Spendenübergabe mit Mag. Gerhard Schaller, Geschäftsführer Heidi Chocolat AG Niemetz Schwedenbomben Niederlassung Österreich, Tobias Moretti und Marianne Hengl, Obfrau des Vereins RollOn Austria 

RollOn Austria
Der Verein führt die Bezeichnung RollOn Austria – „Wir sind behindert“ besteht seit über 20 Jahren und hat seinen Sitz in Innsbruck. Er erstreckt seine Tätigkeit auf ganz Österreich mit dem Schwerpunkt auf Tirol und Salzburg. RollOn Austria ist ein gemeinnütziger Verein, der insbesondere  die Unterstützung körper- und mehrfachbehinderter Menschen sowie Formulierung der Anliegen und Vertretung der Interessen körper- und mehrfachbehinderter Menschen unter besonderer Rücksichtnahme auf die Würde und den Lebenswert dieser Menschen bezweckt. Weiters sollen Sensibilisierung und Bewusstseinsbildung der Öffentlichkeit, in der Erweiterung des Verständnisses und der Akzeptanz sowie in der Sicherung des Lebenswertes von körper- und mehrfachbehinderten Menschengefördert werden und die besondere Lebenssituation dieser Menschen der Öffentlichkeit vermittelt und sichtbar gemacht werden.

Über Niemetz® Schwedenbomben®
1926 erfand der Wiener Zuckerbäckermeister und Patissier Walter Niemetz gemeinsam mit Ehefrau Johanna die berühmten Schwedenbomben. Die Rezeptur ist bis heute unverändert und streng geheim. Die Schokoschaumküsse aus dem Traditionshaus Niemetz sind am österreichischen Markt führend. Die Schwedenbomben sind ein Frischeprodukt und seit 2014 Teil der FAIRTRADE-Familie. Neben der Traditionsmarke Niemetz Schwedenbomben® hat die Schokoladen- und Süßwarenmanufaktur in der über 125-jährigen Tradition weitere beliebte Markenprodukte wie MANJA®, SWEDY® und das MOZARTPOLSTERL® auf dem Markt etabliert. Alle Produkte werden zur Gänze in Österreich produziert. Per 14. Juni 2013 erfolgte die nahtlose Übernahme des Traditionsunternehmens durch die Schweizer Heidi Chocolat AG, am 17. Juni 2013 wurde erstmals unter der neuen Leitung produziert. 
Mehr Informationen unter: www.schwedenbomben.at und unter www.facebook.com/NiemetzSchwedenbomben

Über Heidi Chocolat AG
Heidi Chocolat AG, wurde in den 1990er Jahren vom Schweizer Traditions- und Premium-Confiseur Läderach in Pantelimon nahe Bukarest im Zuge eines karikativen Engagements gegründet. Während der letzten zwei Jahrzehnte entwickelte sich die Heidi Chocolat AG unter Schweizer Führung und mittels Schweizer Schokolade-Know how zu einem stark wachsenden Premium-Schokoladehersteller. Heidi wird weltweit in mehr als 40 Länder exportiert. Seit 2013 ist Heidi Chocolat Mitglied der Kex Confectionery Gruppe, welche ca. 1.000 MitarbeiterInnen beschäftigt. Heidi Chocolat repräsentiert im Rahmen der Meinl-Süßwareninitiative den Premium-Bereich. Weitere Informationen: http://heidi-chocolate.com/ 

Kontakt & Rückfragen
Heidi Chocolat AG Niemetz Schwedenbomben® Niederlassung Österreich
Roman Bugl, Marketing und Kommunikation

Schwedenbomben Shop Wien
Rennweg 65A, 1030 Wien
Tel: +43/1/79545 – 10,
E-Mail: r.bugl@schwedenbomben.at  
www.schwedenbomben.at 

Schwedenbomben Shop Wr. Neudorf
IZ NÖ SÜD, Straße 2C/2F, OBJ. M52,
2355 Wiener Neudorf
Tel: +43/1/79545 – 36

Pressekontakt
Agentur Ecker & Partner Öffentlichkeitsarbeit und Public Affairs GmbH
Goldeggasse 7/Hoftrakt, 1040 Wien 
Mag. Johannes Mak, Tel:+43 1 599 32-36, E-Mail: j.mak@eup.at       
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