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PRESSEINFORMATION
Skeletonpilotin Janine Flock unterstützt die süße Aktion 
Niemetz Schwedenbomben sammeln 8.000 Euro für RollOn Austria 
Das fünfte Jahr in Folge unterstützt das Wiener Traditionsunternehmen den Verein „RollOn Austria – Wir sind behindert“, der sich seit 32 Jahren für Anliegen von behinderten Menschen einsetzt. Bei der besonderen Aktion wurden 70.000 Promo-Verpackungen für den guten Zweck verkauft. Als Unterstützerin für das Projekt konnte Skeletonpilotin Janine Flock gewonnen werden, die den Scheck von über 8.000 Euro im Namen von Niemetz Schwedenbomben persönlich an RollOn-Obfrau Marianne Hengl übergeben hat.

RollOn Austria ist die größte Lobbygruppe für Menschen mit Behinderungen in Österreich, die sich seit 1989 für die Anliegen behinderter Menschen einsetzt. Großer Dank geht hier an die treue Niemetz Schwedenbomben Community, denn: Der Betrag kam zustande, indem 10 Cent für jede verkaufte Packung gespendet wurden. Der so entstandene Betrag wurde von den Schwedenbomben auf 8.000 Euro aufgerundet. „Wir sind dankbar mit den Schwedenbomben einen so bekannten und sympathischen Unterstützer gefunden haben. Unser Dank gilt auch allen Österreicherinnen und Österreichern für ihr fleißiges Schwedenbombennaschen, es hat sich gelohnt! „Gerade in Zeiten wie diesen, ist unsere Öffentlichkeitsarbeit und Anwaltstelle dringend notwendig, damit auch Menschen mit Behinderungen nicht vergessen werden und - in Zeiten „des Abstand haltens“ - ihr Gesicht nicht verlieren", so die dankbare und überglückliche RollOn-Obfrau Marianne Hengl. 
Janine Flock unterstützt mit Freude das Projekt

Für die Zusammenarbeit konnte eine besondere Unterstützerin gewonnen werden, nämlich Skeletonpilotin Janine Flock: „RollOn Austria, die Intitiative von Marianne Hengl und ihrem Team, ist eine wundervolle Plattform für Menschen die unglaubliche Lebensaufgaben zu bewältigen haben - deren Geschichten Mut, Motivation, Lebensfreude und Zusammenhalt vermitteln. Als Botschafterin versuche ich in das Leben dieser starken Menschen einzutauchen und dadurch noch mehr Bewusstsein für ihre Anliegen zu schaffen. Ihre Sorgen gehen uns alle etwas an und es bereitet mir eine Herzensfreude RollOn Austria und deren "Stehaufmenschen" zu unterstützen!“
Ein Stück des eigenen Erfolges weitergeben 
Das freut auch Niemetz Schwedenbomben Geschäftsführer Gerhard Schaller: „Seit 95 Jahren spenden die Schwedenbomben Freude und wir wollen dazu beitragen, dass alle Menschen die gleiche Freude teilen können. Seit fünf Jahren fördern wir die Arbeit von RollOn mittels finanzieller Unterstützung und indem wir dem Anliegen des Vereins eine breite Bühne bieten. Uns ist wichtig etwas von unserem Erfolg zurück zu geben. Obwohl auch wir mit herausfordernden Zeiten konfrontiert sind, ist uns dieser Support ein wichtiges Anliegen. An dieser Stelle möchte ich mich auch ganz besonders beim Handel und den Konsumentinnen und Konsumenten bedanken, ohne die wir solche Aktivitäten nicht machen könnten.“ 
Über Niemetz Schwedenbomben®
1926 erfand der Wiener Zuckerbäckermeister und Patissier Walter Niemetz gemeinsam mit Ehefrau Johanna die berühmten Schwedenbomben. Die Rezeptur ist bis heute unverändert und streng geheim. Die Schokoschaumküsse aus dem Traditionshaus Niemetz sind am österreichischen Markt führend. Die Schwedenbomben sind ein Frischeprodukt und seit 2014 Teil der FAIRTRADE-Familie. Neben der Traditionsmarke Niemetz Schwedenbomben® hat die Schokoladen- und Süßwarenmanufaktur in der über 120-jährigen Tradition weitere beliebte Markenprodukte wie MANJA®, SWEDY® und das MOZARTPOLSTERL® auf dem Markt etabliert. Alle Produkte werden zur Gänze in Wien produziert und sind daher zu 100 Prozent österreichisch. Per 14. Juni 2013 erfolgte die nahtlose Übernahme des Traditionsunternehmens durch die Schweizer Heidi Chocolat AG, am 17. Juni 2013 wurde erstmals unter der neuen Leitung produziert. Seit 2015 befinden sich die Produktion und der zweite Schwedenbombenshop am neuen Standort in Wr. Neudorf. Insgesamt betreibt Niemetz bereits neun eigene Shops in Wien, Niederösterreich und Oberösterreich. Mehr Informationen unter: www.niemetz.at und unter www.facebook.com/Niemetz sowie www.niemetz.at/de/workshop.  

Über Heidi Chocolat AG

Heidi Chocolat AG wurde in den 1990er Jahren von einem Schweizer Traditions- und Premium-Confiseur in Pantelimon nahe Bukarest im Zuge eines karitativen Engagements gegründet. Während der letzten zwei Jahrzehnte entwickelte sich die Heidi Chocolat AG unter Schweizer Führung und mittels Schweizer Schokolade-Know-how zu einem stark wachsenden Premium-Schokoladehersteller. Heidi Chocolat wird weltweit in mehr als 40 Länder exportiert. Seit 2013 ist Heidi Chocolat Mitglied der Kex Confectionery Gruppe, welche ca. 1.000 MitarbeiterInnen beschäftigt. Heidi Chocolat AG repräsentiert im Rahmen der Meinl-Süßwareninitiative den Premium-Bereich. Weitere Informationen: http://heidi-chocolate.com/   
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